

从“后进村”变成了“后劲村” 大溪沿村干部办实事赢得 村民好评

本报讯(衢州市新闻传媒中心记者 胡宗仁 通讯员 徐翠萍)一条通往村口的村道经过“白改黑”,不仅道路拓宽了,也提升了村庄的颜值。“这条路原先只有4米宽,既狭窄又高低不平,现在拓宽到6米,方便了村民出行。”近日,记者来到招贤镇大溪沿村,一旁的村党支部书记季晨曦指着平坦的村道说。

大溪沿村位于招贤镇东部,紧邻常山港,全村有526户1438人。之前,因为种种原因,大溪沿村是招贤镇出了名的后进村。如今,在新一届的村两委班子带领下,该村依托重点项目建设,破题美丽乡村,带动村集体经济发展,“后进村”变成了“后劲村”。

新一届村两委干部上任后,为了改变村庄风貌,首先着手修村道。修建这条村道时,村两委干部挨家挨户上门做村民思想工作,拆除了村民5幢附房和7户农家的围墙。之后,马上硬化路面。看到这条路终于拓宽、浇筑好了,村民拍手叫好。

“我们于2021年将村口的村道拓宽后,就借助常山港二期治理项目的‘东风’,继续在美化村居环境上下功夫。”季晨曦介绍,村里在保障防洪安全的前提下,将游步道、休闲公园等融入堤防建设当中。

在建筑防洪堤坝时,涉及7户村民的老屋需要拆迁。而怎样安置拆迁

户,成为重要的事情。村两委干部就逐户做工作,鼓励村民“有偿退出”土地,利用拆后空间,建设征用户安置区,为重点项目建设腾出空间。同时,村里盘活闲置的一些老屋宅基地资源,进行统一收储,再将土地有偿转让给防洪堤征迁户建房。“这么一盘活,不仅安置了7户拆迁户,还为村集体经济增收50多万元。”季晨曦说。

“当村干部就得为村民办实事。”村干部张锋说,新一届的村两委干部平均年龄37岁,大家心齐,干劲足。在领头雁季晨曦的带领下和村民的支持下,他们想方设法改变村庄面貌,建设新家园。

近年来,大溪沿村还通过“一事一议”项目硬化了3条小路,全长600米。原先,进入村庄时,路口的一幢农房影响了村民出行。村里做通该农户工作,今年将农房拆除了。现在,路口变宽敞了,村里还计划在此建一个景观节点。

大溪沿村里有一个老旧文化礼堂,失管多年。今年上半年,村集体将其收回。“下一步,村里计划将文化礼堂进行翻新改造,可作为村里的家宴

中心、老年食堂,提供村民办喜事用,解决老人用餐问题。”季晨曦说。

今年2月,大溪沿村还通过土地流转实施了一个土地整治项目。“这个项目面积有80亩,涉及100多户的农户。”季晨曦与村两委干部日夜做村民工作,从丈量土地到签约流转只花了一个星期的时间。土地流转后,施工方经过紧张作业,赶在5月份将土地垦造完工。“这一季的水稻是在6月12日种植的,这两天已相继开始收割。”季晨曦相告,这个项目不仅能带动村民增收,还让村集体经济多了一笔收入。

一件件实事的办成,获得村民好评的同时还促进集体经济增长。去年,大溪沿村集体经营性收入90多万元,今年将突破百万元。

“我们的目标是,通过办实事,实现三年小变化,五年大变化。”季晨曦说,村庄的区位优势明显,距离常山县城只有17公里、距离衢州市区是15公里,交通便利,环境变美后,村里积极谋划乡村休闲产业,盘活闲置楼房办民宿,并建起大棚蔬菜基地发展现代农业,进一步带动更多村民增收,走上共富之路。

[学思想 强党性 重实践 建新功]

税务文化周“好戏连台”

为纪念国地税机构合并五周年,近日,县税务局举办了2023年税务文化周活动,通过开展青年干部读书悦享、“早上好”健步走、“八小时外”趣味运动会等活动,进一步提升税务干部队伍凝聚力、向心力、战斗力。
通讯员 吴珂 摄



头雁集聚“打擂台”

本报讯(记者 游待露)10月20日上午,“常U礼·优享家”常山县现代社区建设工作暨“早上好”式党组织书记头雁擂台赛在紫港街道文昌社区举行。

比赛现场,14位社区负责人轮番上阵,对照“早上好”式党组织书记“事不过夜、凡事赶早;事不避难、积极向上;事事领先、处处争好”24字核心理念,围绕“强治理、优服务、话共富”,聚焦社区品牌特色亮点,分享“六带头六严禁”等方面的实践体会和先锋事迹。并以现场演说与PPT展示相结合的方式,全方位、多角度展示出自自在基层党建、产业发展、民生福祉等方面作出的优异答卷。

活动还邀请了市现代社区建设专班、市住建局、市应急管理局等相关处室领导担任评委。评委们结合工作实际以及汇报内容对参赛选手进行一一点评,根据分数决出三等奖5名、二等奖3名、一等奖1名。最终,天马街道金川社区党委书记、居委会主任谭美琴荣获一等奖。“今天和各村社区党组织书记同台竞技,学到了很多宝贵经验,在今后的工作当中,我也会继续对标‘早上好’式党组织书记24字核心理念,服务好居民,全力推动共富基本单元落地见效。”谭美琴说。

“我们希望通过擂台赛这样的平台,让各村社区党组织书记展示社区的经验做法、特色亮点,从而营造起人人都争当‘早上好’式党组织书记的浓厚氛围,打造‘常U礼·优享家’的现代社区工作品牌。”县现代社区建设工作专班专职副主任吴红芳说。

[拥军优属 拥政爱民]

“U见老兵”崇军学校正式揭牌

本报讯(通讯员 刘海燕)10月20日,我县第一所“U见老兵”崇军学校在县城关中学揭牌。

据了解,“U见老兵”崇军学校将秉持“国防教育要从娃娃抓起”的理念,坚守“让国防教育看得见、摸得着、学得了”的初心,围绕一廊、一路、一窗、一阁、一课、一平台,开辟双拥阵地,以环境营造为基础、双拥共建活动为载体、课堂渗透为阵地的教育体系,打造学校“双拥”新样态。

下一步,“U见老兵”崇军学校将通过“双拥国防教育活动”进教程、进课堂,并与校园活动深度融合等方式,真正实现双拥国防教育“入耳、入脑、入心”,进一步提高双拥国防宣传教育知晓率和参与度,培育崇军尚武的精神。

[健康常山]

县人民医院单髁置换为患者解病痛增“膝”望

“上了岁数后,膝关节就像‘生锈’了一样,上下台阶特别困难,吃了很多药也不管用了。”市民陶大伯因反复右膝关节疼痛症状加重来到县人民医院就诊。

经浙大一院骨科下沉专家凌志恒及县人民医院骨科二病区主任陈用国临床评估,结合症状、体征及影像学特征等确认病变来源于膝关节内侧单间室。在排除感染、炎症性疾病后,专家决定为陶大伯行膝关节单髁置换术。

膝关节骨性关节炎是中老年人常见疾病,重度患者往往需要行全膝置换手术治疗。“单髁置换的手术方式保留了患者关节韧带组织中全部的本体感觉感受器,使他更容易感知到自己膝关节在运动过程中的力量变化、位置变化。”陈用国介绍,且患者经过一段时间的康复训练,运动方面会更加协调自如,与正常关节并无明显差异。

据悉,今年以来,县人民医院在浙大一院骨科专家的帮扶下,成功开展了多例单髁置换手术,受到患者好评。

徐颖 供稿

[英才荟]

徐复娟:医路情深济苍生 心怀匠心扬国粹

记者 朱蕾



徐复娟

县中医医院副院长。2022年获批准成立县本土专家工作站,主持参与多项省市级课题研究,累计在核心期刊发表论文二十余篇。获浙江省医坛新秀,市名中医,县拔尖人才,县十佳医生,县重点学科中医内科学学科带头人,浙江省基层名中医培养对象,市115人才第三层次等荣誉称号。

徐复娟出生于中医世家,师承脉络源自民国时期的浙西名医鲁秀山,父亲为全国基层名老中医工作室指导老师徐宝秋。她自幼对中医兴趣浓厚,勤于修炼中医基本功,跟随多名专家学习,掌握了扎实的专业知识和专业技能,是本土中医的中坚力量。

从医二十六年来,徐复娟勤求古训,传承创新,总结了一套切合临床、行之有效的尺肤诊疗体系,将其内涵衍生扩展,有效提高诊疗水平,提升诊疗疗效,形成了徐氏尺肤诊经验。“主要从望诊、切诊和相应方面,对尺肤诊进行了归纳和提升,通过对比皮下触感,对病人整个身体有更具体、更形象的了解。”徐复娟介绍。此外,她还引进食物不耐受检查技术,为多名小儿抽动及免疫功能下降患者找到发病原因,真正做到治未病。

为了精准掌握患者病情,熟练对

各种病理进行分析,每次患者来就诊时,徐复娟都会仔细记录下患者的就诊时间、症状、用药、复诊、变化等情况,并对其进行重新梳理、归纳与总结。到现在为止,徐复娟已经用完了60本记录本,记录了6000余位患者的各时期症状,她以严谨的态度感染着身边的同事。“她对于业务精益求精,为病人着想的态度,非常值得学习。”县中医医院医生余燕军说。

中医既要传承,又要创新,这位中医世家的传人深深懂得“师古而不泥古”的道理。为了能为更多百姓带去更好的健康服务,由徐复娟牵头,县中医医院每个季度都会开展一次适宜技术培训,提升基层中医诊疗能力。“我还有多个省市级的课题研究正在进行中,希望通过自身的努力,进一步提升中医的影响力,让更多百姓受惠。”徐复娟说。